

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 25 (10481) СРЕДА, 3 апреля 2024 года

Выходит по средам и пятницам



ВОЕННАЯ
СЛУЖБА
ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга,
ул. Максима Горького, д. 87
8 (4842) 54-25-07

Благоустройство

ГОЛОСУЕМ за комфортный город

Продолжается голосование за объекты для благоустройства городской среды на 2025 год. Уже более 750 спасдеменцев сделали свой выбор и отдали голос за возможность благоустроить в шаговой доступности новое пространство для семейного отдыха. Голосуй и ты!

15 марта стартовало онлайн-голосование за обустройство общественных территорий в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда». Объекты, которые наберут больше всего голосов, будут обустроены в 2025 году.

В Спас-Деменском районе для рассмотрения жителям представлены два интересных проекта. Это создание уникального места для проведения досуга на общественной территории по адресу ул. Советская, 26 с обустройством пешеходной зоны, озеленением, установкой малых архитектурных форм и фонтана или дооснащение городского парка. Основная концепция благоустройства одного из самых привлекательных пространств города и места проведения всех значимых культурно-массовых мероприятий предполагает установку теневого навеса, удобных скамеек и шезлонгов, а также обустройство пешеходной зоны.

- Голосование продлится вплоть до 30 апреля, поэтому надеемся на активность



жителей в выборе объекта, который будет следующим в очереди на благоустройство, ведь только вместе мы сможем сделать нашу малую Родину еще краше, - подчеркнул заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Виталий Илларионов.

Напомним, в текущем году главным объектом строительства в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» станет городской парк. Согласно дизайн-проекту здесь обустроят еще один детский игровой комплекс.

Екатерина НИКИШКИНА.

Наведем чистоту

Остались позади зимние сугробы и весенняя слякоть. Наступило традиционное время наведения чистоты и порядка.



Сегодня в регионе стартовал весенний месячник по уборке и благоустройству дворовых и общественных территорий. Спасдеменцы приступили к уборке города после зимы, не дожидаясь официального старта. Одними из первых начали очищать прилегающую территорию сотрудники районной и городской администраций, показав тем самым отличный пример наведения чистоты в городе. Вооружившись садовым инвентарем, они привели в порядок один из скверов города: убрали прошлогоднюю листву и мусор. А хорошая погода благоприятствовала их плодотворной работе.

Надеемся, что и другие трудовые коллективы, а также жители района подхватят эстафету весенних субботников и дружно выйдут на генеральную уборку.

Екатерина ИВАНОВА.
Фото автора.

Официально

На координационном совете при губернаторе обсудили перспективы развития в области Движения Первых



27 марта заместитель губернатора - руководитель администрации губернатора области Карина Башкатова провела заседание координационного совета при губернаторе области по взаимодействию с российским движением детей и молодежи, его региональным, местными и первичными отделениями.

В режиме видеоконференции в совете приняла участие заместитель председателя правления Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» Соня Погосян.

Председатель совета регионального отделения организации Калужской области Денис Миронов рассказал об итогах II съезда Движения, который прошёл в начале февраля. От нашей области в нём приняли участие 15 делегатов - представители ученического, педагогического и родительского сообществ. В числе важных решений форума - расширение возможности участия молодёжи в проектах Движения до достижения возраста 25 лет при условии обучения в вузе, а также внедрение системы онлайн-голосования. Теперь у активистов, которые прошли через выборы в регионах и стали официальными делегатами Съезда на федеральном уровне, но по веской причине не смогут очно присутствовать, будет возможность голосовать за важнейшие решения в онлайн формате.

С 1 по 7 марта в Сочи проходило самое масштабное молодежное событие этого года - Всемирный фестиваль молодежи-2024. И впервые в таком фестивале принимали участие дети. Всего на Фестиваль были приглашены 20 тысяч гостей из 188 стран. Шесть детей - активистов Движения Первых Калужской области - вошли в делегацию участников от нашего региона. Для них была подготовлена специальная детская программа «Начнем будущее вместе». В ходе заседания корсовета ребята поделились с присутствовавшими своими впечатлениями от фестиваля.

СПРАВОЧНО:

Калужское региональное отделение Движения Первых было создано в феврале 2023 года. В настоящее время в регионе открыто 389 первичных и 26 местных его отделений. В Движении порядка 17 тысяч молодых людей в категории «участник» и более 2,5 тысячи наставников.

Каждая первичная организация реализует инициативы и проекты по 12 направлениям Движения. В рамках первого грантового конкурса Движения Первых государственную поддержку получили три проекта Калужской области на общую сумму 1 млн. 351 тыс. рублей. На второй грантовый конкурс подано более 25 заявок от организаций, работающих с детьми и молодежью, расположенных на территории области, на общую сумму 52 млн. рублей.

В числе успехов калужских активистов Движения - победы во Всероссийских проектах «МедиаПриматжение» и «КиноДвиж», Всероссийских конкурсах «Горит костёр рябины красной» и «Открываем Россию», «10 шагов к турслету», «Знакомься, это Россия!», «Жюри Первых», конкурсе-акции «Проведи новогодние праздники в Движении», во Всероссийском литературном марафоне и Всероссийском чемпионате по оказанию первой помощи, конкурсном отборе для семей фестиваля «Таврида.Арт» в артекартале «Родные - Любимые».

Пресс-служба Губернатора и
Правительства Калужской области.

Люди земли спас-деменской

Судьбы ее простое полотно

Долгожительница, орденоносец, ветеран труда Александра Петровна Зорина всю жизнь посвятила работе в сельскохозяйственной отрасли и своим трудом внесла весомый вклад в историю Спасс-Деменского района.

Тяжелое военное детство

Александра Петровна родилась в 1938 году в деревне Горы Спасс-Деменского района в простой крестьянской семье. Мама Ксения Степановна работала дояркой на ферме, папа Петр Федорович был председателем сельского совета. Впрочем, папу Александра Петровна практически не помнит, когда началась война, его забрали на фронт. Вскоре пришло известие о том, что он погиб. У мамы на руках осталось двое ребятишек. Шура была старшей. Она рано познала тяжелый физический труд и пережила период оккупации. Великая Отечественная война началась, когда девочке было всего три года, и ей, как и многим другим, пришлось вынести все невзгоды и лишения сполна.

- Помню, как прятались от немцев. Мама несла мою младшую сестру Машу на руках, а я держала ее за подол платья. Проходя по полю, мы услышали в небе бомбардировщик. Тут же, не раздумывая, упали на землю, мама заслонила нас. Было ужасно страшно. Покружив немного над нами, самолет улетел, а мы еще долго лежали на земле, боясь пошевелиться, - поделилась Александра Петровна.

Несмотря на юный возраст, в памяти долгожительницы отчетливо сохранились и ожесточенные бои, и непрерывные бомбежки немецкой авиации, которые превращали жизнь гражданского населения в кромешный ад, и время, проведенное в концлагере, и освобождение района в 43-м году.

Трудилась на совесть

Жизнь продолжалась. Послевоенные годы были самыми сложными и тяжелыми как для страны, так и для семьи Александры Петровны. Не было денег ни на одежду, ни на другое. Девочки как могли помогали маме дома по хозяйству, а потом и на ферме.

- Несмотря на все тяготы, жили дружно. В минуты отдыха пели песни, шутили, каждый стремился помочь ближнему и Родине, - вспоминает долгожительница.

Юная Саша тоже не осталась в стороне и после окончания семи классов пошла работать на Горскую ферму. Сначала она трудилась в полеводстве. С утра до позднего вечера поло-



ла, а затем убирала и молотила лен. Трудилась наравне со взрослыми и никогда не боялась тяжелой работы. А после ухода матери из совхоза пошла в доярку, взяв на попечение ее группу коров - почти два десятка голов.

Как рассказала Александра Петровна, приходилось в любую погоду, в мороз и ветер, в снег и дождь, добираться пешком до фермы, чтобы накормить и подоить буренок. Но, несмотря на сложности, все вынесли девичьи плечи. А вскоре работа юной Саши была отмечена первой наградой.

Сама будучи человеком трудолюбивым и ответственным, Александра встретила такого же парня - Николая, с которым создала крепкую семью. А вскоре родился сын Александр.

Передовая доярка

Вся дальнейшая трудовая деятельность Александры Петровны была связана с животноводством. На родной Горской ферме она проработала более 40 лет. Каждый ее рабочий день начинался затемно. В четыре часа утра Александра



спешила на ферму, чтобы подоить коров, напоить телят. Но до этого надо было еще вручную убрать навоз, затем каждой корове вымыть вымя, чтобы молоко было чистым и только потом вручную подоить буренок. За дояркой было закреплено 17 голов. На дойку уходило до трех часов и так три раза в день. А после дойки нужно было почистить кормушки, накормить коров и убрать стойло. И все это делалось вручную. Никаких механизмов на ферме тогда не было. Как призналась ветеран труда, к концу работы аж руки немели, будто перетащили сотни килограммов груза. Но, несмотря на тяжелый труд, Александра

Петровна любила свою работу, знала всех коров по кличкам, повадкам, надоям и жирности молока.

Зорина добросовестно выполняла свои обязанности, у нее всегда были высокие надои. Передовую доярку хорошо знали в совхозе и районе. За свои трудовые заслуги она получала достойные награды. Среди них много грамот, благодарностей и высших государственных наград, в том числе ордена Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак почета» и другие. Ветеран труда бережно хранит свои награды. Они как будто возвращают ее в молодые трудовые годы.

Родные всегда рядом

Любовь к родной земле, к своей работе, физический труд - основа жизни Александры Петровны Зориной. Эти факторы сделали женщину сильной духом. Она стойко смогла пережить трагическую смерть сына и супруга.

Тихая, скромная женщина с натруженными руками и живым искрящимся взглядом и сегодня без дела сидеть не может - то порядок в квартире наведет, то внукам и правнукам помогает. Они - ее жизнь, опора и счастье.

Екатерина НИКИШИНА.
Фото
из семейного
архива Зориных.



A. Зориной вручдают награду.

Документы

Информация

Сведения о земельных участках, сформированных в целях предоставления гражданам в соответствии с законом Калужской области «О случаях и порядке бесплатного предоставления в Калужской области земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей», и другим гражданам, имеющим право на приобретение земельных участков бесплатно.

1. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100207:15, расположенный по адресу: Спасс-Деменский район, г. Спасс-Деменск, ул. Аксенова, дом №5 «Б».

2. Земельный участок площадью 1500 кв.м, кадастровый номер 40:18:100603:46, расположенный по адресу: Спасс-Деменский район, г. Спасс-Деменск, ул. Циолковского, дом №21.

3. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:123, расположенный по адресу: Спасс-Деменский район, г. Спасс-Деменск, ул. Никулиной, дом №1.

4. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:000000:858, расположенный по адресу: Спасс-Деменский район, г. Спасс-Деменск, ул. Никулиной, дом №2.

5. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:126, расположенный по адресу: Спасс-Деменский район, г. Спасс-Деменск, ул. Никулиной, дом №3.

6. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:000000:857, расположенный по адресу: Спасс-Деменский район, г. Спасс-Деменск, ул. Никулиной, дом №4.

7. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:129, расположенный по адресу: Спасс-Деменский район, г. Спасс-Деменск, ул. Никулиной, дом №5.

8. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:127, расположенный по адресу: Спасс-Деменский район, г. Спасс-Деменск, ул. Никулиной, дом №6.

9. Земельный участок площадью 1000 кв.м., кадастровый номер 40:18:100208:128, расположенный по адресу: Спасс-Деменский район, г. Спасс-Деменск, ул. Никулиной, дом №7.

10. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:125, расположенный по адресу: Спасс-Деменский район, г. Спасс-Деменск, ул. Никулиной, дом №8.

11. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:130, расположенный по адресу: Спасс-Деменский район, г. Спасс-Деменск, ул. Никулиной, дом №9.

12. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:131, расположенный по адресу: Спасс-Деменский район, г. Спасс-Деменск, ул. Никулиной, дом №10.

13. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:124, расположенный по адресу: Спасс-Деменский район, г. Спасс-Деменск, ул. Никулиной, дом №11.

14. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100208:132, расположенный по адресу: Спасс-Деменский район, г. Спасс-Деменск, ул. Никулиной, дом №12.

Информацию по приобретению земельных участков можно получить по адресу: г. Спасс-Деменск, ул. Советская, 131, тел. 2-25-93.

Дошкольное образование

Детский сад - дом любимый для ребят

У каждого человека есть дом. Это место, где живет семья. А у детей есть еще один дом - детский сад, где ребята играют, отдыхают, кушают, весело проводят время.

Директор детского сада «Рябинка» Елена Петровна Савченкова показала расписание каждого детсадовского дня. В нем праздники, спортивные состязания, творческие конкурсы и многое другое. На двух из них побывала наш корреспондент.

Путешествие по стране ГТО



Дети подготовительной группы сдали нормативы испытаний Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Спортивный праздник «Путешествие по стране ГТО», посвященный десятилетию ВФСК «Готов к труду и обороне», начался с веселой, бодрой музыки. Ребята вошли в зал, сделали разминку и подготовились к сдаче нормативов. Их приветствовала начальник отдела по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений Е. Буданова. Елена Валерьевна объяснила важность физического воспитания, особенно в дошкольном возрасте. И начинать подготовку к сдаче нормативов стоит уже в детского сада, чтобы к начальной школе быть готовым к труду и обороне, по крайней мере, на своем уровне. Комплекс ГТО - это не просто так. Каждого участника зарегистрировали на сайте, внесли в информационную систему, и у него будет индивидуальный знак - золотой, серебряный или бронзовый. Тот, кто не получит «золото», может пересдать нормативы.

Директор ДЮСШ Светлана Сергеевна Никитенкова и тренеры Дмитрий Волков и Андрей Осипов рассказали ребятам о технике выполнения испытаний, показали, что и как нужно делать, хотя дети пришли уже подготовленными - под руковод-

ством инструктора по физкультуре Светланы Тихомировой много тренировались.

В обязательные испытания на первой ступени входили поднимание туловища из положения лежа на спине (количество раз за 30 секунд); прыжок в длину с места толчком двумя ногами (см); наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье (от уровня скамьи - см); метание теннисного мяча в цель, дистанция 5 метров (количество попаданий). Следует подчеркнуть, что, несмотря на строгие требования, все дошкольники с заданием успешно справились. У кого-то получилось лучше, у некоторых похуже, но в любом случае польза для здоровья неоспоримая. Это прежде всего двигательные навыки, а также укрепление мышц и пресса, развитие скорости, силы, меткости. А метание мяча, как установили ученые, способствует развитию мозга.

Все ребята с удовольствием прошли четыре станции в увлекательном путешествии по стране ГТО на силу, быстроту, гибкость и выносливость. На память они получили полезные подарки. Девочки - ракетки для бадминтона, мальчики - спортивные мячи.



Родина у всех одна



В детском саду «Рябинка» прошел конкурс чтецов «Мама и Родина очень похожи».

Ребята читали стихи о Родине, о родном крае, о семье. В них звучали огромная любовь, восхищение красотой бескрайних просторов.

*Мама и Родина очень похожи:
Мама красивая, Родина - тоже!
Вы присмотритесь:*

*у мамы глаза
Цвета такого же, как небеса.
Этим стихотворением Ульяна Иванцова открыла конкурс чтецов.*

*- Родина - волшебное слово.
Знаете почему? - спросила у ребят ведущая Дина Юрьевна Романова. - Родина - она маленькая, может уместиться у любого в кармашке - это ключ от дома, это твоя маленькая частица. Родина - она огромная! Когда в одном конце России люди просыпаются, то на другом ее краю - уже вечер.*

Ребята показали уверенные знания о нашей Родине в играх

«Подскажи словечко», «Флаг», «Продолжи пословицу», «Российская семья».

- Наша страна сильна своим единством, ведь не зря говорят: если дружба велика, будет Родина крепка, - продолжила ведущая. - Будущее нашей страны во многом зависит от вас, ребята. От того, как сильно вы любите свою Родину.

Об этом в стихах говорили Саша Попов, Полина Тесля, Алиса Колькова, Игнат Журавлев, Матвей Афоньевич, Костя Страхов, Артем Ионов, Алина Киселева.

Лиля Шебанова, Даня Иванов, Даша Жаркова, Лиза Кривошеева приготовили стихи про семью. В семье все любят друг друга, заботятся, помогают, жалеют, сочувствуют, относятся

друг к другу уважительно, говорят ласково. Издавна русский народ называл семью крепостью, ценил среди родных взаимовыручку, поддержку в делах, в беде, и радость была одна на всех. Тем и крепка русская семья.

Жюри, состоявшее из родителей, оценивало уверенное знание текста, выразительность, эмоциональность, артистизм, внятность произношения. Два первых места получили Тимофей Хитров и Никита Солоха, два вторых - Аделия Мошенко и Елизавета Кривошеева, два третьих - Дмитрий Фатюхин и Лилия Шебанова.

Конкурс получился интересным, веселым, познавательным и вылился в настоящий праздник.

Победители и все участники получили дипломы, благодарности и книги в подарок.

**Материалы подготовила Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.**

ВНИМАНИЕ, пожароопасный период!

Главное управление МЧС России по Калужской области напоминает, что согласно требованиям Правил противопожарного режима в РФ, утвержденных постановлением Правительства РФ от 16 сентября 2020 года №1479:

- в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, **обеспечивают ее очистку от сухой травянистой растительности, поживных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.**

Выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках (за исключением участков, находящихся на торфяных почвах) населенных пунктов и землях иного специального назначения может проводиться в безветренную погоду при условии, что:

- участок для выжигания сухой

травянистой растительности располагается на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта защиты;

- территория вокруг участка для выжигания сухой травянистой растительности очищена в радиусе 30 метров от сухостойных деревьев, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,5 метра;

- на территории, включающей участок для выжигания сухой травянистой растительности, не введен особый противопожарный режим;

- лица, участвующие в выжигании сухой травянистой растительности, постоянно находятся на месте проведения работ по выжиганию и обеспечены первичными средствами пожаротушения;

- принятие решения о проведении выжигания сухой травянистой растительности и определение лиц, ответственных за выжигание, осуществляются руководителем организации, осуществляющей деятельность на соответствующей территории.

Правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков), расположенных в границах населенных пунктов и на территориях общего пользования вне границ населенных пунктов, и правообладатели территорий веде-



ния гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд (далее - территории садоводства или огородничества) обязаны проводить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы.

Границы уборки указанных территорий определяются границами земельного участка на основании кадастрового или межевого плана.

Напоминаем вам, что **нарушение вышеуказанных требований влечет за собой административную ответственность** в виде предупреждения или наложения административного штрафа на граждан в размере от 5000 до 15000 рублей; на должностных лиц - от 20 000 до 30 000 тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без об-

разования юридического лица, - от 40 000 до 60 000 рублей; на юридических лиц - от 300 000 до 40 000 рублей.

Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима, **влекут наложение административного штрафа** на граждан в размере от 10 000 до 12 000 рублей; на должностных лиц - от 30 000 до 60 000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 60 000 до 80 000 рублей; на юридических лиц - от 400 000 до 800 000 рублей.

Соблюдайте правила пожарной безопасности! Берегите себя и своих близких!

Отделение МОНД и ПР Кировского, Куйбышевского, Барятинского и Спас-Деменского районов.

Внимание, работа!

ООО «ДИАЛ-К» на постоянную работу требуется водитель-экспедитор, категории С, Е.
Зарплата от 100000 рублей, полный соцпакет.
Обращаться по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 3, тел. для связи: 8 (4842) 27-99-26.

СРОЧНЫЙ ВЫКУП
вашего авто.
Любое состояние:
на ходу, битый.
Деньги сразу.
Тел. 8-905-642-48-14,
Дмитрий.

Выполняю различные виды работ, тел. 8-930-751-61-07.

ПРОДАЕТСЯ детская кроватка, тел. 2-18-07.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.

Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

Подписка - 2024

Уважаемые подписчики «Новой жизни»!

Некоторые из вас сделали подписку на районную газету только на I квартал текущего года.

Не забудьте продлить ее дальше.



Члены клуба «Ветеран» искренне скорбят по поводу смерти

ВОРОЖЕЕВА Сергея Ивановича и выражают соболезнования семье, родным и друзьям.

Выражаем искренние соболезнования семье и родным по поводу смерти ВОРОЖЕЕВА Сергея Ивановича.

Фитисовы.

УФСБ информирует



Остерегайтесь мошенников!

В связи с участившимися в последнее время обращениями граждан в УФСБ России по Калужской области по фактам мошенничества - хищения их личных или кредитных средств неизвестными лицами с использованием подменных телефонных номеров, идентичных номерам телефонов доверия УФСБ России по Калужской области информирует:

- не верьте звонкам от так называемых сотрудников и следователей ФСБ России о том, что вы являетесь подозреваемым (обвиняемым). Уведомление гражданина о привлечении в качестве подозреваемого (обвиняемого) осуществляется исключительно в письменном виде и вручается лично;

- сотрудники ФСБ России никогда не присыпают гражданам копии своих служебных удостоверений;

- не верьте предложениям о необходимости получения кредита, перевода денег на «безопасный счет» или передачи их курьеру;

- ФСБ России не использует личные сбережения или кредитные средства граждан для оказания помощи оперативным подразделениям в предупреждении и раскрытии преступлений;

- номер телефона Дежурной службы УФСБ России по Калужской области 8 (4842) 505-505 используется исключительно для приема информации от граждан и организаций.

Пресс-служба УФСБ России по Калужской области.

Внимание, поиск!



В адрес администрации МР «Спас-Деменский район» поступило письмо, публикуют некоторые его фрагменты:

«Для издания хронико-документальной Книги памяти, посвященной героическому подвигу сводного полка Подольских курсантов, защищавших г. Москву в октябре 1941 года на Можайском направлении (Ильинские рубежи), мы собираем материал. Это фотографии курсантов, воспоминания их родственников и прочие сохранившиеся документы. Работа основана на данных ЦА МО РФ г. Подольска.

Согласно им в составе полка был курсант-первокурсник Подольского пехотного училища Соколов Михаил Павлович, 21.09.1922 г.р., место рождения - Смоленская область, г. Спас-Деменск, ул. Труда, д. 38; учащийся, образование 10 классов, призван на срочную службу 10.1940 г. Спас-Деменским РВК.

Судьба: попал в плен под М.-Ярославцем 10.1941 г., освобожден. После окончания войны работал в СМУ-26, бетонщик З разряда.

Жена - Соколова Анна Илларионовна, 1923 г.р.

Дети: дочь Светлана, 1949 г.р., сын Владимир, 1951 г.р., сын Анатолий, 1954 г.р., дочь Татьяна, 1954 г.р.

На сайтах, посвященных участникам ВОВ, нет ни фотографии героя, ни воспоминаний его родственников.

Уважаемые читатели, возможно, найдутся родственники Михаила Павловича или сохранились фотодокументы в музее при школе (закончил 10 классов), библиотеке, может быть, помогут Совет ветеранов и старожилы?

5 октября 2025 года мы планируем организовать и провести встречу (80-летие со дня Победы) с потомками Подольских курсантов на местах боев - село Ильинское Малоярославецкого района Калужской области. Будем рады видеть родственников Михаила Павловича.

Редакция газеты ждет откликов на письмо, тел. 2-15-30, 8-910-525-43-75.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru, spas-novaja@yandex.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская обл., г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1000. Заказ Подписано в печать 1.04.2024 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.